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BOLLITORE
ELETTRICO

ISTRUZIONI D'USO



AVVERTENZE DI SICUREZZA

H:D] Prima dell'uso, leggere queste
avvertenze e istruzioni e conservare per
futuri riferimenti. La mancata osservan-
zadei presenti avvisi e istruzioni potreb-
be causare scosse elettriche, incendi e/0
infortuni gravi. Quando si usano appa-
recchi alimentati elettricamente, osser-
vare sempre le normali precauzioni di
sicurezza per ridurre il rischio di incen-
dio, scosse elettriche, lesioni personali
e danni materiali. Lapparecchio & desti-
nato a essere utilizzato nelle applicazio-
ni domestiche e similari ed in partico-
lare nelle zone per cucinare riservate al
personale nei negozi, negli uffici e negli
altri ambienti professionali; nelle fatto-
rie; da parte di clienti di alberghi, motel,
e altri ambienti a carattere residenziale;
negli ambienti tipo bed and breakfast.
Non adatto per uso professionale.

AATTENZIONE!
Non

utilizzare |'apparecchio per usi diversi da
quello per cui & concepito. Qualsiasi uti-
lizzo diverso da quelloindicato e da con-
siderarsi improprio e pericoloso ed
espone 'utilizzatore a rischi di natura
elettrica e a danni alle persone. Allorché
si decida di smaltire come rifiuto questo
apparecchio, si raccomanda di renderlo

inoperante tagliandone il cavo di ali-
mentazione. Prima di collegare Iappa-
recchio alla rete di alimentazione, con-
trollare che la tensione indicata sui dati
tecnici corrisponda a quella della rete
locale e non utilizzare prese o prolunghe
elettriche non compatibili con quanto
indicato nei dati tecnici. Non utilizzare
'apparecchio seil cavo, la spina o alcune
sue parti risultano danneqgiate. Assicu-
rarsi che il cavo di alimentazione sia
adequatamente tenuto lontano dall'ap-
parecchio e non venga in contatto con le
parti calde dello stesso o pressato su
bordi o spigoli taglienti. Non scollegare
mai |'apparecchio tirando il cavo. Dopo
aver utilizzato Iapparecchio, scollegare
il filo conduttore dalla fonte elettrica
attendere che si raffreddi prima di ripor-
loa posto e di procedere alla sua pulizia.
Tutte le riparazioni, compresa la (even-
tuale) la sostituzione del cavo di ali-
mentazione, devono essere esequite
solamente da tecnici autorizzati ed
esperti, in modo da prevenire ogni ri-
schio. Non avvolgere mai il cavo di ali-
mentazione attorno alla mano quando
'apparecchio & connesso alla rete elet-
trica. In caso di temporale, scollegare il
cavo di alimentazione dalla presa di cor-
rente. Distendere completamente il
cavo prima dell'utilizzo. Non tirare o
trasportare |'apparecchio per mezzo del



filo di alimentazione. Non usare il filo di
alimentazione come manico. Non tirare
il filo di alimentazione attorno ad ango-
li aguzzi e non appoggiarlo su superfici
calde. Conservare il presente libretto
d'uso sicuro, insieme alle istruzioni, per
|'intera durata di vita dell'apparecchio, a
scopo di consultazione. In caso di cessio-
ne dell'apparecchio a terzi, consegnare
anche l'intera documentazione. Se nella
lettura di questo libretto di istruzioni
d'uso alcune parti risultassero di difficile
comprensione 0 se sorgessero dubbi,
prima di utilizzare l prodotto contattare
'azienda allindirizzo indicato.

&ATTENZIONE!
Con-

trollare periodicamente il corretto ser-
raggio delle eventuali viti presenti, lo
stato di usura dell'apparecchio ed accer-
tarsi del suo corretto funzionamento.
Lutilizzo di accessori non consigliati o
non forniti dal costruttore dell'apparec-
chio puo comportare rischi di incendio,
shock elettrico o danni a persone. Scol-
legare sempre |'apparecchio dallali-
mentazione se lasciato incustodito e
prima di montarlo, smontarlo, pulirlo o
manutenerlo. Non lasciare I'apparecchio
esposto ad agenti atmosferici (pioggia,
sole, ecc.). Non usare I'apparecchio all'a-
perto.

&ATTENZIONE!
Non

lasciare incustodito I'apparecchio men-
tre & collegato alla rete elettrica. Non
utilizzare 'apparecchio in caso di mani
bagnate o piedi bagnati o nudi.

AATTENZIONE! .
Peri-

colo di soffocamento. Gli elementi
dellimballaggio non devono essere la-
sciati alla portata dei bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo. Tenereil sac-
chetto di plastica lontano dalla portata
di bambini. Non & un giocattolo. Duran-
tel'utilizzo assicurarsi che i bambini non
vengano a contatto con Iappa-recchio.

Se il cavo flessibile esterno di questo
apparecchio & danneggiato, deve essere
sostituito esclusivamente dal costrut-
tore, dal suo servizio di assistenza, o
da personale qualificato equivalente,
al fine di evitare pericoli. Lapparecchio
puo essere utilizzato da bambini di
eta non inferiore a 8 anni e da persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali, o prive di esperienza o della
Necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stes-
se abbiano ricevuto istruzioni relative
all'uso sicuro dell'apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso ine-



renti. | bambini devono essere sorve-
gliati per non giocare con 'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall'utilizzatore
non deve essere effettuata da bambini,
ameno che non abbiano piu di 8 anni e
siano sorvegliati. Mantenere 'apparec-
chio e il suo cavo fuori dalla portata dei
bambini con meno di 8 anni e custodire
in luogo asciutto e sicuro.

I'apparecchio non & destinato ad essere
fatto funzionare per mezzo di un tem-
porizzatore esterno o con un sistema di
comando separato.

&ATTENZIONE! ,
L'ap-

parecchio non deve essere immerso in
nessun liquido. Utilizzare solo con il
supporto previsto. Assicurarsi che il bol-
litore sia spento prima di rimuoverlo dal
suo supporto. Lapparecchio  destinato
al riscaldamento rapido di acqua. Qual-
siasi altro utilizzo € considerato impro-
prio ed espone |'utilizzatore a rischio di
lesioni. E probabile che le superfici di-
ventino molto calde durante I'uso. Evi-
tare di mettere una quantita eccessiva
diacqua. Non riempire mai sotto il livel-
lo MIN e oltre il limite max indicato.

&ATTENZIONE! i

bollitore viene riempito eccessivamen-
te, potrebbe esserci tracimazione di ac-
qua hollente con consequente pericolo
di ustioni. Non aprire mai il coperchio
mentre 'acqua € in ebollizione. Durante
I'utilizzo  dell'apparecchio, prestare
massima attenzione per evitare il rischio
di ustioni. Durante il riempimento po-
trebbe fuoriuscire del vapore, fare molta
attenzione.  Afferrare  I'apparecchio
dallapposita impugnatura e utilizzare
quanti adeguati.

&ATTENZIONE! e

qua bollente pud causare ustioni. Non
inserire mai le mani o qualsiasi oggetto
allinterno dell'apparecchio durante il
funzionamento. Utilizare solo per ri-
scaldare 'acqua, non utilizzare per ri-
scaldare minestre o altri liquidi. Utiliz-
zare |'apparecchio solo con la base
elettrica in dotazione.

&ATTENZIONE! 2

superficie dell'elemento riscaldante &
soggetta a calore residuo dopo I'uso,
prestare attenzione. Non usare su for-
nelli o piani di cottura accesi. Collocare
'apparecchio su un piano stabile dove



non possa essere rovesciato. Non usare
'apparecchio in prossimita di vasche o
lavandini pieni di acqua. Non immerge-
re la base elettrica in acqua e non met-
terla mai sotto un rubinetto d'acqua
corrente. Usare lontano da fonti di calo-
re, materiali inflammabili o esplosivi.
Scollegare Iapparecchio dall‘alimenta-
zione prima di riempirlo. Non mettere
mai le parti sotto tensione a contatto
con l'acqua: pericolo di cortocircuito.
Non usare |'apparecchio vuoto. Far raf-
freddare sempre per qualche minuto tra
un utilizzo e un altro. Versare acqua nel
bollitore senza superare il livello massi-
mo indicato.

&ATTENZIONE! .
Assi-

curarsi che l'apparecchio sia spento e
scollegato dalla sua alimentazione pri-
ma di rimuoverlo dalla sua base e proce-
derealla pulizia. Non lasciare incustodi-
to durante il funzionamento. Tenere
lontano dalla portata dei bambini. Uti-
lizzare solo con prese con messa a terra.
Evitare che acqua o condensa si versino
direttamente sull'attacco del connetto-
re alla base. Non toccare le superfici
metalliche durante o subito dopo I'uso.
Pulire internamente il bollitore con un
panno morbido umido o spugna non
abrasiva. In caso di calcare, utilizzare

una soluzione di acqua e aceto bianco,
lasciarla agire per 30 minuti e poi ri-
sciacquare abbondantemente. Non uti-
lizzare detergenti aggressivi, candeggi-
na o spugne metalliche. Pulire il corpo
esterno con un panno asciutto o legger-
mente umido. Asciugare completamen-
te prima di riposizionarlo sulla base di
alimentazione. Assicurarsi che non entri
acqua nei circuiti o nelle prese d'aria.
Questo apparecchio € conforme ai re-
quisiti del Regolamento (UE) 2023/826.
\(A?nsumo in modalita OFF (spento) 0,0
Ingresso automatico in modalita OFF;
N/A. Non passa automaticamente in
modalita OFF.

L'apparecchio viene spento esclusiva-
mente mediante azionamento manuale
dellinterruttore.

Consumo in modalita standby. N/A. Non
dispone di modalita standby.

Consumo in modalita standby in rete:
N/A. Non dispone di funzionalita di rete.
Attivazione/disattivazione delle porte
wireless: N/A. Non dispone di porte wi-
reless né di alcuna funzionalita di rete.
Alimentazione Il prodotto é dotato di
alimentazione integrata e non richiede
alimentatore esterno.

MANUALE D’USO BOLLITORE

ELETTRICO

Non utilizzare detergenti aggressivi e/o spugne
abrasive. Conservare in luogo asciutto e pulito.



Verificare sempre I'eventuale presenza di dan-
neggiamenti, incisioni, crepe e opacizzazioni che
alterino le condizioni originarie del prodotto e ne
compromettano l'idoneita all’uso. Non usare il
prodotto se alterato, danneggiato o deformato.
Utilizzare secondo I'uso previsto. L’uso improprio
rende il prodotto non piu idoneo al contatto con
alimenti. Il fabbricante non & responsabile in caso
di uso improprio. Condizioni d’'uso: max 100° C.

1. Beccuccio

2. Coperchio

3. Maniglia

4. Leva on/off con indicatore luminoso.

Istruzioni

Aprire il coperchio.

Riempire con acqua fino al livello desiderato fa-
cendo attenzione a raggiungere il livello minimo e
a non superare il livello massimo.

Richiudere il coperchio e inserire la spina nella
presa di corrente.

Posizionare I'interruttore su ON per accendere il
bollitore. Il led si illumina.

A bollitura raggiunta I'unita si spegne automati-
camente, I'interruttore si posiziona su OFF e il led
si spegne.

Pulizia e manutenzione

1. Scollegare la spina e attendere che il recipiente
si raffreddi prima di pulirlo.

2. Passare un panno umido sul corpo del bollitore.
Non usare polvere o prodotti abrasivi per evitare
di danneggiare la superficie del bollitore.

Eliminazione del calcare

Affinché il bollitore continui a funzionare in modo
ottimale, & necessario rimuovere il calcare fre-
quentemente. Se il bollitore smette di funzionare
prima del previsto, & necessario rimuovere il cal-
care. Per rimuovere il calcare seguire il metodo
riportato di seguito:

1. Riempire d’acqua il serbatoio fino a meta e ag-
giungere due cucchiai di aceto.

2. Accendere I'unita e portare la soluzione a ebol-
lizione.

3. Lasciare la soluzione a depositare per alcuni
minuti.

4. Svuotare il bollitore e sciacquare.

5. Una volta terminato il risciacquo, riempire il
bollitore con acqua pulita e portare al punto di
ebollizione.

6. Se il calcare € ancora presente nell’unita ripete-
re i passaggi sopra.

E - MEDIDAS DE SEGURIDAD

H:D] Antes de utilizar el aparato, lea
estas advertencias e instrucciones y
quardelas para futuras consultas. El in-
cumplimiento de estas advertencias e
instrucciones podria provocar descargas
eléctricas, incendios y/o lesiones gra-
ves. Cuando utilice aparatos eléctricos,
respete siempre las precauciones de
sequridad habituales para reducir el ri-
esqo de incendio, descargas eléctricas,
lesiones personales y dafios materiales.
El aparato estd destinado a ser utilizado
en aplicaciones domésticas y similares
y, en particular, en zonas de cocina re-
servadas al personal en tiendas, ofici-
nas y otros entornos profesionales; en
granjas; por parte de clientes de hote-
les, moteles y otros entornos de cardcter
residencial; en entornos tipo bed and
breakfast. No apto para uso profesional.

AATENCI()N! .
No utilice

el aparato para usos distintos de aquel-
los para los que ha sido concebido. Cual-
quier uso distinto al indicado se consi-
derard inadecuado y peligroso, y




expondra al usuario a riesqos eléctricos
y a lesiones personales. Cuando se deci-
da desechar este aparato, se recomien-
da inutilizarlo cortando el cable de ali-
mentacidn. Antes de conectar el aparato
a la red eléctrica, compruebe que la
tension indicada en los datos técnicos se
corresponda con la de la red local y no
utilice enchufes o alargadores eléctricos
que no sean compatibles con lo indica-
do en los datos técnicos. No utilice el
aparato si el cable, el enchufe 0 alguna
de sus partes estan dafiados. Asequrese
deque el cable de alimentacion esté de-
bidamente alejado del aparato y no en-
tre en contacto con las partes calientes
del mismo ni quede presionado contra
bordes o esquinas afiladas. No desco-
necte nunca el aparato tirando del ca-
ble. Después de utilizar el aparato, de-
sconecte el cable de alimentacion de la
toma de corriente y espere a que se en-
frie antes de guardarlo en susitio y pro-
ceder a su limpieza. Todas las reparacio-
nes, incluida la (eventual) sustitucion
del cable de alimentacion, deben ser
realizadas Unicamente por técnicos au-
torizados y expertos, con el fin de evitar
cualquier riesgo. No enrolle nunca el ca-
ble de alimentacion alrededor de la
mano cuando el aparato esté conectado
ala red eléctrica. En caso de tormenta,
desconecte el cable de alimentacidn de

la toma de corriente. Desenrolle com-
pletamente el cable antes de utilizarlo.
No tire ni transporte el aparato sujetan-
dolo por el cable de alimentacion. No
utilice el cable de alimentacion como
asa. No enrolle el cable de alimentacidn
alrededor de esquinas afiladas nilo apo-
ye sobre superficies calientes. Conserve
este manual de uso sequro, junto con las
instrucciones, durante toda la vida util
del aparato, para poder consultarlo. En
caso de ceder el aparato a terceros, en-
tregue también toda a documentacion.
Si al leer este manual de instrucciones
algunas partes resultan dificiles de
comprender o si surgen dudas, pongase
en contacto con la empresa en la direc-
(ion indicada antes de utilizar el pro-
ducto.

&ATENCION!
Comprue-

be periédicamente el correcto apriete
de los tornillos presentes, el estado de
desqaste del aparato y asequrese de su
correcto funcionamiento. El uso de acce-
sorios no recomendados 0 no sumini-
strados por el fabricante del aparato
puede suponer un riesgo de incendio,
descarga eléctrica o lesiones a las perso-
nas. Desconecte siempre el aparato de
la red eléctrica si lo deja desatendido y
antes de montarlo, desmontarlo, lim-



piarlo o realizar su mantenimiento. No
deje el aparato expuesto a la intemperie
(Iluvia, sol, etc.). No utilice el aparato al
aire libre.

&ATENCI()N! .
No deje el

aparato desatendido mientras esté co-
nectado a la red eléctrica. No utilice el
aparato con las manos o los pies moja-
dos o descalzos.

&ATENCI()N! .
Peligro de

asfixia. Los elementos del embalaje no
deben dejarse al alcance de los nifios, ya
que pueden suponer un peligro. Man-
tenga la bolsa de plastico fuera del al-
cance de los nifios. No es un juguete.
Durante el uso, asegrese de que los
nifios no entren en contacto con el apa-
rato.

Si el cable flexible externo de este apa-
rato esta danado, debe ser sustituido
exclusivamente por el fabricante, su
servicio técnico o personal cualificado
equivalente, con el fin de evitar peligros.
El aparato puede ser utilizado por nifios
de al menos 8 afios de edad y por perso-
nas con capacidades fisicas, sensoriales
0 mentales reducidas, o que carezcan
de experiencia o de los conocimientos

necesarios, Siempre que estén bajo su-
pervision o después de que hayan reci-
bido instrucciones sobre el uso sequro
del aparato y la comprension de los
peligros inherentes al mismo. Se debe
vigilar a los nifios para que no juequen
con el aparato. La limpieza y el mante-
nimiento que deba realizar el usuario no
deben ser efectuados por nifios, a me-
nos que tengan mds de 8 afos y estén
bajo supervision. Mantenga el aparatoy
su cable fuera del alcance de los nifios
menores de § aflos y quérdelos en un
lugar seco y sequro.

El aparato no estd disefiado para funcio-
nar mediante un temporizador externo
0 un sistema de control independiente.

&ATENCION!
El aparato

no debe sumergirse en ningun liquido.
Utilicelo Gnicamente con el soporte pre-
visto. Asequrese de que el hervidor esté
apagado antes de retirarlo de su sopor-
te. El aparato esta disefiado para calen-
tar agua rapidamente. Cualquier otro
uso se considera inadecuado y expone al
usuario a riesqo de lesiones. Es probable
que las superficies se calienten mucho
durante el uso. Evite poner una cantidad
excesiva de aqua. No llene nunca por



debajo del nivel MIN ni por encima del
limite MAX indicado.

&ATENCION! .
Si se llena

el hervidor en exceso, podria derramar-
se agua hirviendo con el consiguiente
peligro de quemaduras. No abra nunca
|a tapa mientras el aqua esté hirviendo.
Durante el uso del aparato, preste la
maxima atencion para evitar el riesgo
de quemaduras. Durante el llenado po-
dria salir vapor, tenga mucho cuidado.
Sujete el aparato por el asa prevista para
ello y utilice quantes adecuados.

&ATENCI()N!
El agua

hirviendo puede causar quemaduras.
Nunca introduzca las manos ni ningun
objeto en el interior del aparato mien-
tras esté en funcionamiento. Utilicelo
inicamente para calentar agua; no lo
utilice para calentar sopas u otros liqui-
dos. Utilice el aparato Gnicamente con
|a base eléctrica suministrada.

&ATENCION!
L super-

ficie del elemento calefactor puede con-
servar calor residual después de su uso;
tenga cuidado. No lo utilice sobre fogo-
nes o placas de coccion encendidas. Co-

loque el aparato sobre una superficie
estable donde no pueda volcarse. No
utilice el aparato cerca de lavabos o fre-
gaderos llenos de aqua. No sumerja la
base eléctrica en agua y nunca la ponga
bajo un grifo de agua corriente. Utilicelo
lejos de fuentes de calor, materiales in-
flamables o explosivos. Desconecte el
aparato de a red eléctrica antes de Ile-
narlo. No ponga nunca las partes hajo
tension en contacto con el agua: peligro
de cortocircuito. No utilice el aparato
vacio. Deje que se enfrie siempre duran-
te unos minutos entre un uso y otro.
Vierta aqua en el hervidor sin superar el
nivel maximo indicado.

&ATENCION! ,
Asegurese

de que el aparato esté apagado y desco-
nectado de la red eléctrica antes de reti-
rarlo de subase y proceder a sulimpieza.
No lo deje desatendido mientras esté en
funcionamiento. Manténgalo fuera del
alcance de los nifios. Utilicelo tnica-
mente con enchufes con toma de tierra.
Evite que el agua o la condensacion cai-
gan directamente sobre la conexidn del
conectorala base. Notoque las superfi-
cies metdlicas durante o inmediata-
mente después de su uso. Limpie el in-
terior del hervidor con un pario suave
humedecido 0 una esponja no abrasiva.



En caso de cal, utilice una solucidn de
aguay vinagre blanco, déjela actuar du-
rante 30 minutos y luego enjuague
abundantemente. No utilice detergen-
tes agresivos, lejia ni esponjas metdli-
cas. Limpie el cuerpo exterior con un
pafio seco o ligeramente hdmedo. Se-
que completamente antes de volver a
colocarlo en la base de alimentacion.
Asequrese de que no entre agua en los
circuitos ni en las rejillas de ventilacion.
Este aparato cumple los requisitos del
Reglamento (UE) 2023/826.

\(A(,)nsumo en modo OFF (apagado): 0,0
Entrada automatica en modo OFF; N/A.
No pasa automaticamente al modo OFF.
El aparato se apaga exclusivamente ac-
cionando manualmente el interruptor.
Consumo en modo de espera: N/A. No
dispone de modo de espera.

Consumo en modo de espera en red:;
N/dA. No dispone de funcionalidad de
red.

Activacion/desactivacion de los puertos
inalambricos: N/A. No dispone de puer-
tos inaldmbricos ni de ninguna funcio-
nalidad de red.

Alimentacion El producto cuenta con
alimentacion integrada y no requiere
fuente de alimentacidn externa.

MANUAL DE USO DEL HERVIDOR ELECTRICO

No utilizar detergentes agresivos y/o esponjas abrasivas. Conservar en
un lugar seco y limpio. Verificar siempre la posible presencia de dafios,
incisiones, grietas y opacidades que alteren las condiciones originales
del producto y comprometan su idoneidad para el uso. No utilizar el
producto si estd alterado, dafiado o deformado. Utilizar segun el uso
previsto. El uso indebido hace que el producto deje de ser apto para
el contacto con alimentos. El fabricante no es responsable en caso de
uso indebido.

Condiciones de uso: mdx. 100 °C.

1.Boquilla
2.Tapa

3. Asa
4. Palanca ON/OFF con indicador luminoso

Instrucciones

Abra la tapa.

Llene de agua hasta el nivel deseado, asegurdndose de alcanzar el
nivel minimo y de no exceder el nivel maximo.

Vuelva a cerrar la tapa y conecte el enchufe a la toma de corriente.
Coloque el interruptor en ON para encender el hervidor. El LED se ilu-
minard.

Al alcanzar la ebullicién, la unidad se apaga autométicamente, el in-
terruptor se coloca en OFF y el LED se apaga.

Limpieza y mantenimiento

1. Desconecte el enchufe y espere a que el recipiente se enfrie antes
de limpiarlo.

2. Pase un pafio himedo sobre el cuerpo del hervidor. No utilice polvos
ni productos abrasivos para evitar dafar la superficie del hervidor.

Eliminacion de la cal

Para que el hervidor siga funcionando de forma dptima, es necesario
eliminar la cal con frecuencia. Si el hervidor deja de funcionar antes
de lo previsto, es necesario eliminar la cal. Para eliminar la cal, siga el
siguiente método:

1. Llene el depdsito de agua hasta la mitad y afiada dos cucharadas
de vinagre.

2. Encienda la unidad y lleve la solucion a ebullicion.

3.Deje que la solucion se asiente durante unos minutos.

4.Vacie el hervidor y enjudguelo.

5. Una vez que termine de enjuagarlo, llene el depésito de agua limpia
y llévela a punto de ebullicion.

6. Si sigue quedando cal en la unidad, repita los pasos anteriores.

P - MEDIDAS DE SEGURANCA

[m] Antes de utilizar o aparelho,
leia estas adverténcias e instruges e




quarde-as para referéncia futura. 0 ndo
cumprimento destas adverténcias e
instrucdes pode causar choques elétri-
cos, incéndios e/ou ferimentos graves.
Ao utilizar aparelhos elétricos, observe
sempre as precaucdes de sequranca
normais para reduzir o risco de incéndio,
choques elétricos, ferimentos pessoais e
danos materiais. 0 aparelho destina-se
aser utilizado em aplicagdes domésticas
e similares ¢, em particular, em dreas de
cozinha reservadas ao pessoal em lojas,
escritdrios e outros ambientes profissio-
nais; em quintas; por clientes de hotéis,
motéis e outros ambientes de cardter
residencial; em ambientes do tipo bed
and breakfast. Nao é adequado para uso
profissional.

AOD!
AATENCAO' Nao utilize

0 aparelho para fins diferentes daqueles
para 0s quais foi concebido. Qualquer
utilizagdo diferente da indicada deve ser
considerada impropria e perigosa e ex-
pde o utilizador a riscos de natureza
elétrica e a danos pessoais. Quando se
decidir eliminar este aparelho como
residuo, recomenda-se tornd-lo inope-
racional cortando o cabo de alimen-
tacdo. Antes de ligar o aparelho a rede
elétrica, verifique se a tensdo indicada
nos dados técnicos corresponde a da

rede local e ndo utilize tomadas ou
extenses elétricas incompativeis com o
indicado nos dados técnicos. Néo utilize
0 aparelho se o cabo, a ficha ou algumas
das suas partes estiverem danificados.
Certifique-se de que o cabo de alimen-
tacdo estd devidamente afastado do
aparelho e ndo entra em contacto com
as partes quentes do mesmo, nem fica
pressionado contra bordas ou cantos
afiados. Nunca desligue o aparelho
puxando o cabo. Apds utilizar o aparel-
ho, deslique o cabo da fonte de alimen-
tado e aguarde que arrefeca antes de o
quardar e de proceder a sua limpeza.
Todas as reparacdes, incluindo a (even-
tual) substituicao do cabo de alimen-
tacdo, devem ser realizadas apenas por
técnicos autorizados e experientes, de
modo a prevenir qualquer risco. Nunca
enrole 0 cabo de alimentacdo a volta da
mado quando o aparelho estiver ligado a
rede elétrica. Em caso de tempestade,
desligue o cabo de alimentacdo da to-
mada. Estenda completamente o cabo
antes de utilizar o aparelho. Nao puxe
nem transporte o aparelho pelo cabo de
alimentagao. Nao utilize o cabo de ali-
mentacdo como pega. Nao passe 0 cabo
de alimentacdo por cantos pontiagudos
e ndo o coloque sobre superficies quen-
tes. Guarde este manual de utilizacdo
sequra, juntamente com as instrugoes,



durante toda a vida dtil do aparelho,
para consulta. Em caso de cessdo do
aparelho a terceiros, entreque também
toda a documentacdo. Se, ao ler este
manual de instrugdes, alqumas partes
forem de dificil compreensao ou se sur-
girem duvidas, contacte a empresa
através do endereco indicado antes de
utilizar o produto.

AO!
AATENGAQ Verifique

periodicamente o aperto correto de
eventuais parafusos presentes, 0 estado
de desgaste do aparelho e certifique-se
do seu funcionamento correto. A utili-
7agao de acessérios ndo recomendados
ou ndo fornecidos pelo fabricante do
aparelho pode acarretar riscos de incén-
dio, choque elétrico ou danos a pessoas.
Deslique sempre o aparelho da alimen-
tacdo se for deixado sem vigilancia e
antes de o montar, desmontar, limpar
ou fazer a sua manutencao. Nao deixe o
aparelho exposto a agentes atmosféri-
cos (chuva, sol, etc.). Nao utilize o apa-
relho ao ar livre.

AO!
&ATENCAQNéo deixe 0

aparelho sem vigilancia enquanto esti-
ver ligado a rede elétrica. Nao utilize o
aparelho com as maos molhadas ou

com os pés molhados ou descalgos.

AO!
&ATENCAO'Perigo de

asfixia. Os elementos da embalagem
ndo devem ser deixados ao alcance das
(riangas, pois constituem potenciais
fontes de perigo. Mantenha o saco de
plastico fora do alcance das criangas.
Ndo é um brinquedo. Durante a utili-
zacao, certifique-se de que as criancas
Réo entram em contacto com o aparel-
0.

Se 0 cabo flexivel externo deste aparelho
estiver danificado, deve ser substituido
exclusivamente pelo fabricante, pelo
seu servi¢o de assisténcia ou por pessoal
qualificado equivalente, a fim de evitar
perigos. O aparelho pode ser utilizado
por criangas com idade iqual ou superior
a 8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas,
0u sem experiéncia ou conhecimentos
necessarios, desde que sob supervisao
ou apos terem recebido instrugoes rela-
tivas a utilizacdo sequra do aparelho e
a compreensao dos perigos que he sao
inerentes. As criancas devem ser vigia-
das para que ndo hrinquem com 0 apa-
relho. A limpeza e a manutencdo desti-
nadas a serem realizadas pelo utilizador
nao devem ser efetuadas por criangas,



a menos que tenham mais de 8 anos
e estejam sob supervisao. Mantenha o
aparelho e 0 seu cabo fora do alcance de
criangas com menos de 8 anos e quarde-
0s num local seco e sequro.

0 aparelho ndo se destina a ser operado
por meio de um temporizador externo
ou de um sistema de comando separa-

do
AO!
AATENCAO' 0 aparelho

nao deve ser merqulhado em nenhum
liquido. Utilize-0 apenas com o suporte
previsto para o efeito. Certifique-se de
que a chaleira estd desligada antes de a
retirar do suporte. 0 aparelho destina-
se a0 aquecimento rapido de dgua.
Qualquer outra utilizacao é considerada
indevida e expde o utilizador a risco de
lestes. £ provavel que as superficies fi-
quem muito quentes durante a utili-
zacdo. Evite colocar uma quantidade
excessiva de dqua. Nunca encha abaixo
do nivel MIN nem acima do limite maxi-
mo indicado. ATENCAO! Se a chaleira for
enchida em excesso, podera ocorrer
transhordamento de dqua a ferver, com
consequente risco de queimaduras.
Nunca abra a tampa enquanto a dqua
estiver a ferver. Durante a utilizaco do
aparelho, tenha 0 maximo cuidado para

evitar o risco de queimaduras. Durante o
enchimento, pode sair vapor; tenha
muito cuidado. Sequre o aparelho pela
pega adequada e utilize luvas adequa-

das
AO!
&ATENCAQ A dqua a

ferver pode causar queimaduras. Nunca
introduza as maos ou qualquer objeto
no interior do aparelho durante o fun-
cionamento. Utilize apenas para aque-
cer dqua; ndo utilize para aquecer sopas
ou outros liquidos. Utilize o aparelho
apenas com a base elétrica fornecida.

AO!
&ATENCAO'A superficie

do elemento de aquecimento fica quen-
te apos a utilizacdo; tenha cuidado. Nao
utilize em fogdes ou placas de cozinha
ligadas. Coloque o aparelho sobre uma
superficie estavel onde ndo possa ser
derrubado. Nao utilize o aparelho perto
de banheiras ou lavatdrios cheios de
dqua. Néo merqulhe a base elétrica na
dgua e nunca a coloque debaixo de uma
torneira com dqua corrente. Utilize lon-
ge de fontes de calor, materiais in-
flamaveis ou explosivos. Desligue 0 apa-
relho da alimentacéo antes de o encher.
Nunca coloque as partes sob tenséo em
contacto com a dqua: perigo de curto-



circuito. Nao utilize o aparelho vazio.
Deixe sempre arrefecer durante alquns
minutos entre uma utilizacdo e outra.
Deite dqua na chaleira sem ultrapassar
0 nivel méximo indicado.

AO!
AATENCAQ Certifique-

se de que o aparelho estd desligado e
desconectado da alimentacao antes de
0 retirar da base e proceder a limpeza.
Nao deixe o aparelho sem vigilancia du-
rante 0 funcionamento. Mantenha-o
fora do alcance das criancas. Utilize ape-
nas com tomadas com ligacdo a terra.
Evite que dqua ou condensacdo caiam
diretamente sobre a ligacdo do conector
a base. Nao toque nas superficies
metélicas durante ou imediatamente
ap6s a utilizado. Limpe o interior da
chaleira com um pano macio hiimido ou
uma esponja ndo abrasiva. Em caso de
calcdrio, utilize uma solugdo de dqua e
vinagre branco, deixe atuar durante 30
minutos e, em sequida, enxague abun-
dantemente. Nao utilize detergentes
agressivos, lixivia ou esponjas metali-
cas. Limpe 0 corpo exterior com um
pano seco ou ligeiramente hiimido. Se-
que completamente antes de o recolo-
car na base de alimentacdo. Certifique-
se de que ndo entra dgua nos circuitos
ou nas entradas de ar.

Este aparelho estd em conformidade

com os requisitos do Requlamento (UE)

2023/826.

\(Acl)nsumo no modo OFF (desligado) 0,0

Entrada automatica no modo OFF; N/A.

géo entra automaticamente no modo
FF.

0 aparelho é desligado exclusivamente

através do acionamento manual do in-

terruptor.

Consumo em modo de espera; N/A. Nao

dispde de modo de espera.

Consumo em modo de espera em rede:

N/dA. Ndo dispde de funcionalidades de

rede.

Ativacdo/desativacdo das portas sem

fios: N/A. Nao dispde de portas sem

ﬁods nem de qualquer funcionalidade de

rede.

Alimentacdo O produto esta equipado

com alimentacdo integrada e ndo re-

quer fonte de alimentacdo externa.

MANUAL DE UTILIZACAO FERVEDOR ELETRICO

Néo utilizar detergentes agressivos e/ou esponjas abrasivas. Conservar
em local seco e limpo. Verificar sempre a eventual presenca de danos,
incisdes, fissuras e opacidades que alterem as condigdes originais do
produto e comprometam a sua adequacdo ao uso. Nao utilizar o pro-
duto se estiver alterado, danificado ou deformado. Utilizar de acordo
com o uso previsto. 0 uso indevido torna o produto ndo apto para
contacto com alimentos. 0 fabricante nao € responsavel em caso de
uso indevido.

Condicdes de utilizagdo: méx. 100 °C.



1 \ ,\ ~
)\ 3
\4
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2.Tampa

3. Empunhadura
4. Alavanca on/off com indicador luminoso

Instrugdes

Abra a tampa.

Encha com dgua até o nivel desejado tomando cuidado para alcancar o
nivel minimo e ndo ultrapassar o nivel maximo.

Feche a tampa e introduza o plugue na tomada de corrente.

Posicione o interruptor em ON para acionar a chaleira. 0 led se ilumina.
Quando alcancar a fervura a unidade se desliga automaticamente, o
interruptor se posiciona em OFF e o led se desliga.

Limpeza e manutencao

1. Desconecte o plugue e espere o que o recipiente s esfrie antes de
limpé-lo.

2. Passe um pano himido no corpo da chaleira. Nao utilize pés ou pro-
dutos abrasivos para evitar de danificar a superficie da chaleira.

Eliminacao do calcério

Para que a chaleira continue funcionando na melhor maneira possivel,
é necessario remover o calcdrio frequentemente. Se a chaleira para
de funcionar antes do previsto, é necessario remover o calcrio. Para
remover o calcdrio siga 0 método descrito em seguida:

1. Encha o tanque com dgua até a metade e acrescente duas colheres
de vinagre.

2. Acione a unidade e aguarde a ebulicdo da solugao.

3. Deixe a solucdo descansar por alguns minutos.

4. Esvazie a chaleira e enxdgue.

5. Quando tiver terminado de enxaguar, encha a chaleira com dgua
limpa e leve ao ponto de ebulicdo.

6. Se o calcdrio ainda estiver presente na unidade, repita os passos
adma.

GR - METPA AZDAAEIA

[m] Mow a6 ™ xprion, dlaBdote
QUTEG TIC TIPOEIdOMOIATEIC Kal 00nyieg
kat QUACTE TIC yia  pEMOVTIKN
avagopd. H pn tpnan twv mapoviwy
mpoelomoioewy kat odnyiwv pmopei
vanpokaréoe nhektpomhngia, mupkayid
kai/fj oPapodg Tpavpatiopole. Otav

XPNOLHOTOLETE  NAEKTPIKEC  OUOKEVEC,
Tnpeite mavea i ouvr Beig mpo@uAGCeLC
Q0paelaq Yia va PEIOETE Tov Kivbuvo
Tupkayidc, nhektpominglag, owpatikwy
Tpaupamiopwv kai bkikay (uav. H
ouokeu) mpoopiCeTal yia xprion O
OIKIOKEC Kal TAPOHOLES EQUPHOYEC Kal
OUYKEKPIUEVA 0€ YWPOUC HaYEIPIKIG
mou mpoopiloval yia T0 MPOGWIIKG
0¢  KOTOOTHUATA,  Ypageia — Kai
dMoug emayyehuatikol¢ Ywpoug, o€
aypoktrpara, amd mehdre Eevodoyeiwy,
HOTEN Kat GNAWV YWPwy e OIKIOTIKO
Xapaxtrpa, kabwg kai o€ Ywpoug Timou
bed and breakfast. Aev eivar kataMnhn
yia enayyehpatiki xprion.

&npozoxm
Mnv

XPNOLUOTIOLETE T GUOKEUR YA YPI0ELC
OLAQOPETIKEC QMO AUTEC YIal TIC OMOieC
exel oyediaotel. Omotadnmote xpron
Olagopetiky amd v evdederypevn
Bewpettar axkatdMnAn kat emkivouvn
Kat ek0éTeL Tov YpAoTn o€ NAEKTPIKOUC
KIvdOvoue kai 0¢ owplatikes BAAPec.
Otav amopacioete va- anoppigete
ovokeu) wg amopnto, ouviotdrat va
TV KOTQOTAOETE [N AErToupyIk
koBovta¢ To kahwolo Tpogodooiac.
Mo ouvdéoete T GuoKeur 0To OiKTuO
Tpogodooiac, Pefawbeite ot n Téon
mov  Qvaypdgetal  0TO  TeVIKA



YOPAKTNPIOTIKA QVTIOTOIYED 0€ EKeivn
o Tomko) OiKTOou  Kau NV
Xpnowonoteite mpiCec 1 nhextpika
kahwdia mpoéktaong mov dev eival
oupBad pe Ta TeYVIKA XapaKTNLOTIKG.
My épnmuonmsna ) OUOKEVN €0V 10
kahwoto, T0 YI¢ 1 Kamota and Ta iépn
T elvat kateotpappéva. BePaiweine
0 10 kahwdio Tpogodoaiag eival
EMAPKWC  QMOPAKPUOPEVO  amd T
OUOKEUR Kat dev épg(ﬂ(u 0¢ EMAQN e Ta
Oeppd pépn e 1 dev méletan mlvw oe
ayunpéc  akpe¢ 1§ ywvie¢, My
GMOOUVOSETE  MOTE T OUOKELN
pafaviac  To  Kahwoo.  Agod
XPNOIWOMOINGETE T GUOKEN),
anoouvdéate 10 kahwdio amé v mpida
KAl TIEPIUEVETE VO KPUWOEL TPV TV
anmoBnkevoete Kal mPoxwpRoETe aTov
kaBapiopd e ONeg o1 EmoKec,
oupmepthapavopévng ™
(evbeyopennc)  avrikatdotaong  Tou
kahwdiov Tpoodooiag, mpémel va
ekteholviat  amokhelotka  amd
€0U0l000TNIEVOUC  KaL  EpmeLpou
TEYVIKOUG, TIPOKELLEVOU vl amogeuyeal
kabe Kivouvoc. Mnv Tukiyete moté to
kahwdto Tpoodoaiag yupw amd o épl
0a¢ 0Tav 1 ouokeun eivar ouvdedepievn
0T0 NAEKTPIKO OiKTO. 2€ TepImTWON
katawyidag, amoouvdéote 0 kahwdio
Tpogodooiac am6 v mpila. Amhwote
P T0 kaAwOLo mpIv amd T prion.

Mn tpaBdre | petagépete m ouokeus
Kpatavtag 1o kahwdio tpogodooiac.
Mnv  ypnotoroicite 10 kahwdio
Tpogodoaiag wg Aaprj. Mnv Tpapdre to
kahwdio  tpogodoaia¢  Yopw  and
QIunpéc ywvieg kat pny To TomoBerefre
nave o (eotéc empdveiec. Duhaéte
autd To eyyepidlo aoparoug xpriong,
HaCl pe Tig 0dnyie, yia oM T dldpkela
(wi¢ ™ ouokevng, yia peMovrikn
avagopd. 2€ mepimtwon petaBiBaone
TG OUOKEVAC O€ TPIToUG, MAPadWOTe
eniang ohokhnpn v texnpiwon. Edv
katd TV auayvwon autod  Tou
gfxewpidiou odnywv yprong opiopéva
uépn  gaivovtar duovonta 1 €dv
mpokowv  apgiPohiec,  mpw
\pnolomomeete 10 Tpoiov
EMKOWWVAOTE [E TNV €Taipeia ot
d1e0Buvan mov avagépeta,

&npozoxm ,
Eéyyete

nieplodikd ™ 0woTH 60eQIEN TWV TUKOV
napouatddoviwv Bidwy, Ty katdataon
¢Bopdg ¢ ouokeu¢ kat Pepaiwbeire
Yla  owot) Aettoupyia . H xpron
eapTnuaTwy mou dev ouvioTwvIaLT bev
TAPEOVTaL AT TOV KATAOKEVaOTI] TG
OUOKEUNG Hmopel va veyel Kuduvoug
mupkayids,  nhektpomingiag A
TpaupaTiopol  atopwv.  Amoouvdéere
ndvia T ouokev amd ™V mapoy]



pebpatog v TV aQroete Ywpic
eniBhegnkatmpw Ty ouvappohoynoete,
anoouvappohoynoete, - kaBapioete 1)
ouvinprioete. My agivete m ouokeur
sKrseauevn 0t KOIPIKES  OUVEKeC
(Bpoxr, fhio k.Ar.). Mnv ypnatgoroteire
TN OUOKEUH 0€ ECWTEPIKOUC YWPOUC,

&npozoxm
My

AQAVETE TN OUOKeT Xwpic emiPAeyn
&V elvar ouvdedepévn 0To nAEKTpIKO
Oiktuo. Mnv ypnotpomolgite T ouokeur
av éyete Ppeypéva yépta fj modia 1y av
eiote {umontol.

&npozoxm ,
Kivduvoc

mviypov. Ta gTotyeia g ouokevaiag
0y Tpémel va agAvovtal o€ onieio
npoofdopo  amd  maudid,  kaBoi
amotehodv  mbavéc mmyéC Kivdlvou.
Kpatiote T maotikr akolAa pakpid
am6 Ta maidid. Aev eivar maryviol. Katd
0 yprion, BefatwBeite oti Tamadid dev
EQXOVTOL O€ ENAQH 1€ TN OUOKEN

Edv 10 a{wrzpu(o Kahodio Q¢ TG
OUOKEVA( €lval KaTeoTpapévo, mpérel
va avikataotaBei amokheloTikd amé Tov
KataokevaoT, Ty umnpeoia oéppic Tou
1} amd e€ioou eCI0IKELIEVO TPOOWTIKO,
mpokelpévou va amogevyBouv kivouvol.

H ouokeu pmopei va ypnatuomounGei
amd maudid nhikiag 8 etwv K dve Kau
amo ATOMA i PEIWPEVES OWHATIKEC,
Q10BN pLaKeC A dlavonTiké IKavoTTe,
| Ywpic umeipia | TC anapaitnteg
ywoeg, uné v mpoiméBeon 6t
Bpiokovrau umd emiPhedn i agol Exouv
AaBet o0nyiec oyetikd pe v aogai
XPN0N TG GUGKEVRG KL TV KATavonon
Wy KvOOvwv mou evéyel. Ta maidid
pEmel va. mBAemovrar WoTe va pnv
maiCouv pe T ouokeun. 0 kabapiopog
kat 1 uvijpnon mou mpoopiCovrat va
mpayuatonomBolv amo Tov YpAoT
dev mpénel val ekehobvral amd madid,
eKTOC €V eival Gvw Twv 8 €Tav Kal
empPhémovtal. Kpatiote T ouokevr
Kat 10 kahad10 ¢ pakpid and maidid
NAKiag KATw Twv 8 1oV kat QUAGETE T
0€ N PO Kau a0QaAEC pépoc.

Houokeur Oevmpoopiletatvahertoupyei
uéow eCwteptkol xpovodiakomm 1 pe
CEXWPLOTO 0UOTNHA ENEYYOU.

Anpozoxm

H ouokevn dev mpémer v BuBicerar
0t KQvéva Lypo.  Kpnolylomoleite
T oUoKeu [ovo pe T Bdon mou
npopAémetal.  Befawbeite  6u o
Bpaotipag eivar amevepyomonévog



TIpWV TOV agaipéoete amé T pdon Tov.
H guakeun) mpoopiCetat yia T ypyopr
Bépuavon vepov. Omoladmote dhn
Xprion BewpeitatakataMnhn kaexBétel
T0V XproTn o€ Kivuvo Tpaupiatiopol.
Eivat mBavo o1 emodveleq va yivouv
ohy Ceotéc katd T Yprian. Amogiyete
va BaCere umepBolkn) mogotrTa vepov.
Mnv yepiCete moté kdtw and to enimedo
MIN ki mdvw amod to avaypagopevo
0pto max. MPOXOXH! Edv o Bpaotrpag
yepioer umepBohikd, evoéyetat va yubei
Bpaotd vepo pie emaxohovBo kivduvo
ykavudtwv. My avoiyete moté To
kandki eve) 1o vepd Bpacet. Katd
Xprion TG uaKeur, val eloTe tdlaitepa
TPOOEKTIKO YId VL amogUyeTe Tov
Kivduvo eykaupdtav. Katd m Oidpkela
¢ mpwong eviéyetat va dlagiyel
aToc, v €iote mOAD MPOOEKTIKOL,
MMidote ™ ouokeur am6 T ik Aapn
Kat ypnotomotote katdMnAa yavria.

&npozoxm
To A

Bpaotd vepd pmopel va mpokahéoel
gykavata. Mnv etodyete mote ta xépla
00¢ 1| omotodiimote avikelyievo iéoa
0T} OUOKeV Katd T Aetoupyia e,
Xpnowonoujote T povo yia va
(eotavete vepo, v T xprolonoleie
yla va (eatdvere ooumeg 1y aMa ypd.
XpnotpomonaTe T GUOKELR HOVO [ T

Bdon tpogodoaiag mov mapéyeral.

Anpozoxw !

emodvela Tou Beppavtikol aolgeiou
napapével (eoty perd ™ Kprion,
MPOoeCTe. Mrv ) Ypratyoolete mavw
O€ QVOYIEVEC EOTiEC I JayelpIkéc oTiec.
TomoBetfiote T ouokevr o€ otabepr
emodvela  omou  dev  pmopei  va
avatpanei. Mnv  ypnotporoteite T
OUOKEUI) KOVTd O€ VUTTAPEC I vepoxl'nac
Yeudtoug pe vepd. Mnv Bubicere
Bdan tpogodoaiag oTo vepo Katny TV
Tonobere(te moté kdtw ano TpexoUpevo
vepd.  Xpnowomoteite ™ Guokevr
Hakpid amo myec Beppotnac, edphekta
N ekprktikd ukikd. Amoouvdéote
OUKEUI) amo TV TIapox} pevpiatog mpw
™ yepioete. Mnv Badete moté ta pépn
Tou Ppiakovtat uno Taon oe enagn e
10 vepo: kivduvog Bpayukukhwpatos.
Mnv Ypnowonoteite T ouakeuj ddeia.
QRoTe TV MAVTd VO KPUWOEL yla
Heptkd hemtd petady Twv yphoewv. Picte
Vepd otov  Ppaotiipa  Ywpic va
unepPaivete 10 peéyloTo eminedo mou
UMOOEIKVUETaL,

Anpozoxm

Befawwbeite o n ovokew €ival



QMEvEpyoToIN{IEVN Ka amoauvdedepév
amd TV mapoyn PEUUATOC MPW TNV
agaipéoete amd T Bdon e Ka
mpoywprioete atov kabapiopo. Mnv o
agnvete ywpic emiphegn kotd
\ermoupyia. Kpamjote To pakpid ané ta
nauid. Xpnoworouote 1o povo |ie
mpiCec pe Yeiwon. Amoguyete va yubei
vepd 1 vypaoia amevBeiag mdvw oty
a0vdean tou Buoparog e ™ paon. Mnv
ayyilere Ti¢ petahMikéq mpavelee Katd
™ Oldpketa 1y apéowg etd ™ xpron.
KaBapiote To eowteptko Tov Bpaotipa
He évat pakako uypo mavi ) jn Aetavikg
ogouyydpl. e mepimwon ahdtwy,
Ypnotporouote  didhupa vepou  kat
Aeukou §1d100, agrote To va dpdael yia
30 hemtd kat ot ovvéyela Cemhovete
kaAd. Mnv  ypnowomoicite  1oxupd
kaBapotikd, Yhwpivn 1 petaMikd
agouyydpta. KaBapiote 10 ewtepiko
mepiPAnua pe éva oteyvo 1y ehappug
UYp mavi. LTeyvwote To MApw¢ v 10
tonofetfoete  favd o Pdon
Tpogodosiac. BeBawbeite ou  dev
€l0pYETal vepo 0Ta KUKAOHaTA A OTIC
OMEC aEPLOYIOU.

AUt n ouOKeur GUPKOPOWVETAL e
T¢ anarqoelc Tou Kavoviopov (EE)
2023/826.

Kotaviwon o€ kotGotaon  OFF
(amevepyomotnpévn) 0,0W.

Avtépatn petaPaon o katdotaon

OFF: N/A. Aev petapaivel autopata o€
katdotaon OFF.

H  ovokevyp  amevepyomoteial
amokAewTIKG e Yelpokivny
evepyomoinon Tou dlakmm,
Katavlwon o¢ katdotaon avapovnc;
N/A. Aev diaBéter ermoupyia avapiovic.
Kotavalwon o€ katdotaon avapovng
010 0iktuo: N/A. AevdiabéeiNertovpyieg
OtkThov.
Evepyomoinan/anevepyomoinan
aoUppatwv Bupav: N/A. Aev Slabetel
aoUppotec  Bupec olTe  Nermoupyieg
OtkThov.

Tpopodosia To mpoidv  diaétel
VowpaTwpéVN Tpogodooia Kai dev
amartéi §wTepIkd TPoYodoTIKO.

OAHTIEZ XPHZHE HAEKTPIKOY BPALTHPA

Mnv  xpnowonoleite toxupd amoppumaviiké  Kay/\j - Aewaviikd
ogouyyapta. Na guhdaoetat oe Enpo kat kaBapd pépoc. Na ehéyyeral
mavia n evbexopevn mapousian gBopwy, Xapaywv, pwyp@Y Kat
Bapmwyatog mou aMolwvouv TIC apxIkéC ouVBIKeC Tou npotovroc
kat Bétowv o€ Kivduvo TV kataMnAdTTd Tou yia xprion. Mnv
XPNOtomoLEiTe To mpoidy edv eiva a)\)\mwpzvo KATEOTPAMMEVO N
mapapopewpévo. Na xprotpomoteitar GOppwva e my mpoPAenopevn
Xpnon. H akatdMnAn xprion kaBiotd to mpoiov pn kataMnho yia

enagn) pe Tpdpuya. 0 kataokevaotri Sev pépet eubivn oe mepimwon

aKatdMnAng xpriong.
TuvBrikeg xpriong: péy. 100 °C.

1. Z0pt0

2. Kandkt

3. XetpohaBn

4. Moxhdc on/off pie evdetktiki Auyvia



0dnyieg

AvoiéTe To Kamaki.

TepiioTe pe vepd éwg To emBupno eninedo mpooéxovtac va QTaoeTe
070 ENAX10TO €Mimedo Kat va pnv umepPeite T PéyLoTn oTadN.

Kheiote To kamdki kat tomoBetiote 10 @i¢ otV mpila.

PuBuiote 1o Slakémm ot Béon ON yia va evepyomoujoete Tov
Bpaotiipa. H Auyvia LED avapet.

Otav tdoel 0T0 Bpacpo, N GUOKEVR amevepyomoLETal auTOpaTd, 0
dlakomng pmaivel oty B¢on OFF kat n evoelkTikn Auyvia ofrveL.

KaBapiopdg kat suvtipnon

1. Amoouv8£0Te TO (IG KAl TIEPIPEVETE VA KPUWOEL TO SoxElo mpLv Tov
KkaBapiopo.

2. Txourtiote T0 OOpa ToU Bpu(m]pa e éva uypd mavi. Mnv
Xpnotoroieite okdvn i Aelaviiké mpoidvta yia va amoguyete my
KaTaoTpo@r TG EM@Avelag Tov Ppactrpa.

Amopdkpuvon Twv aNdTwv

Mpokelpévou o Bpactipag va ouveyioet va Aettoupyei 000 To Suvatov
KkahUTepa, Ta dAata mpémet va agaipolvtal ougva. Av o Bpactipag
otapatioel va Aerroupyei vwpitepa amd To avapevopevo, Eival
anapaitto va agaipedodv 1a dhata. Na va agaipéoete 1a dhata,
akohovBriote v mapakdtw péGodo:

1. Tepiote T beapevn) péxpt T péon e vepd kat mpoobéote oo
KouTaMég TG coUmag §udL.

2. Evepyomotrate Tn uakeun kat pépte To SidAupia o€ Bpacp.

3. Agrjote To Stdhupa va mapapeivel yia hiya Aemtd

4. Aderdote To BpacTrpa Kat SEMUOVeTE.

5. Agov ohokAnpwBel To Eémupa, yepiote Tov BpacTripa pe kabBapd
VEPO Kal QEPTE TO 0€ ONpeio Bpaopiov.

6. Edv Ta dhata e§akohouBolv va umdpyouy 0T cuokeun, emavardpete
Tanapandve Prpata.

HR - SIGURNOSNE NAPOMENE

HI” Prijeuporabe procitajte ova
upozorenja i upute te ih sacuvajte za
buducu upotrebu. Nepridrzavanje ovih
upozorenja i uputa moZe dovesti do
elektricnog udara, pozara ifili teskih
ozljeda. Prilikom uporabe elektricni
uredaja uvijek postujte standardne
sigumosnemjere kakobiste smanjilirizik
od pozara, elektricnog udara, osobnih
ozljeda i materijalne Stete. Uredaj je
namijenjen za uporabu u kucanstvima
i slicnim okruzenjima, a osobito u
kuhinjama za osoblje u trgovinama,
uredima i drugim profesionalnim
okruZenjima; na farmama; gostima u

hotelima, motelima i drugim objektima
tipa pansiona; te u smjestajnim
jedinicama tipa sobe s doruckom. Nije
prikladan za profesionalnu uporabu.

&0PREZ! »
Ne koristite

uredaj u svrhe za koje nije namijenjen.
Svaka upotreba koja nije navedena
smatra se nepravilnom i opasnom te
izlaze korisnika elektricnim opasnostima
| osobnim  ozljedama.  Prilikom
odlaganja ovog uredaja kao otpada
preporucuje se onemoquciti njegovo
funkcioniranje tako da se prereze kabel
zanapajanje. Prije prikljucivanja uredaja
na mrezni napon provjerite odgovara li
nazivni napon naveden u tehnickim
specifikacijama  naponu  lokalne
elektricne mreze i ne koristite uticniceili
produzne kabele koji nisu kompatibilni
sa specifikacijama. Ne koristite uredaj
ako je kabel, utikac ili bilo koji njegov
dio ostecen. Pobrinite se da kabel za
napajanje bude dobro udaljen od
uredaja i da ne dolazi u dodir s bilo kojim
vruéim dijelovima uredaja niti da se
zaplete u ostre rubove ili kutove. Nikada
ne iskljucujte uredaj povlacenjem
kabela.  Nakon uporabe uredaja,
iskljucite kabel za napajanje iz strujne
uticnice i pricekajte da se ohladi prije
nego Sto ga spremite i odistite. Sve



popravke, ukljucujuci (ako je potrebno)
zamjenu kabela za napajanje, smiju
obavljati samo ovlasteni i kvalificirani
tehnicari kako bi se sprijecio svaki rizik.
Nikada ne omotavajte kabel za
napajanje oko ruke kada je uredaj
prikljucen na struju. U slucaju
grmljavinskog nevremena, odspojite
kabel za napajanje iz zidne uticnice.
Potpuno odmotajte kabel prije uporabe.
Ne povlacite i ne nosite uredaj za kabel
za napajanje. Ne koristite kabel za
napajanje kao rucku. Ne provlacite kabel
za napajanje oko ostrih kutova i ne
stavljajte ga na vruée povrsine.
Sacuvajte ovaj siqurnosni prirucnik
zajedno s uputama za dijelo vrijeme
trajanja uporabe uredaja, za buducu
potrebu. Ako uredaj predajete trecoj
0sobi, molimo vas da joj predate i svu
dokumentaciju. Ako tijekom (itanja
ovog korisnickog prirucnika neki dijelovi
budu tesko razumljivi ili ako imate bilo
kakvih nedoumica, molimo vas da prije
uporabe proizvoda kontaktirate tvrtku
na navedenoj adresi.

&OPREZ! -
Periodicno

provjeravajte jesu li svi vijc cvrsto
zategnuti, pregledajte uredaj na
znakove habanjai trosenja te se uvjerite
da ispravno radi. Koristenje dodataka

koje proizvodac ne preporucuje ili nije
isporucio moze predstavljati rizik od
pozara, elektricnog udara ili tjelesne
ozljede. Uvijek iskljucite uredaj iz
napajanja ako ga ostavljate bez nadzora
| prije sastavljanja, rastavljanja, Ciscenja
ili odrZavanja. Ne ostavljajte uredaj
izlozen vremenskim uvjetima (kisi,
suncu itd.). Ne koristite uredaj na
otvorenom.

AOPREZ! g
Ne  ostavljajte

uredaj bez nadzora dok je prikljucen na
struju. Ne koristite uredaj ako su vam
ruke ili stopala mokriili goli.

1
QOPREZ' Rizik od qusenja.

Sastavne dijelove ambalaze treba drzati
izvan dohvata djece jer predstavljaju
opasnost. Plasticnu vrecicu drZite izvan
dohvata djece. Nije igracka. Pobrinite se
da djeca ne dolaze u kontakt s uredajem
tijekom uporabe.

Ako je vanjski kabel za napajanje ovog
uredaja oStecen, mora ga zamijeniti
iskljucivo proizvodac, njegov servis
ili slicno kvalificirano osoblje kako bi
se izhjegle opasnosti. Uredaj mogu
koristiti djeca od 8 godina i starija te
osobe smanjenih tjelesnih, osjetilnih ili



mentalnih sposobnostiili s nedostatkom
iskustva i znanja, pod uvjetom da su
pod nadzorom ili da su dobile upute o
sigurmnom koriStenju uredaja i razumiju
povezane opasnosti. Djeca se moraju
nadzirati kako bi se osiquralo da se ne
igraju uredajem. (iscenje i odrZavanje
koje provodi korisnik ne smiju obavljati
djeca, osim ako su starija od 8 godina
i pod nadzorom. DrZite uredaj i njegov
kabel izvan dohvata djece mlade od 8
godina i Cuvajte na suhom, siqurnom
mjestu.

Uredaj nije namijenjen radu pomocu
vanjskog tajmera ili zasebnog sustava
upravljanja.

&OPREZ!
Aparat se ne

smije uranjati u tekucinu. Koristite samo
s namjenskim stalakom. Prije vadenja
kuhala za vodu sa stalka provjerite je
iskljuceno. Aparat je namijenjen za brzo
zagrijavanjevode. Svaka druga upotreba
smatra se nepravilnom i izlaze korishika
riziku od ozljeda. Tijekom uporabe
povrsine mogu postati vrlo vruce.
|zbjegavajte prekomjerno  punjenje
vodom. Nikada ne punite ispod razine
MIN ili iznad naznacene razine MAX.

1
AOPREL Ako je kuhalo za

vodu previse napunjeno, kljucala voda
moze se preliti, Sto stvara rizik od
opeklina. Nikada ne otvarajte poklopac
dok voda kljuca. Budite iznimno oprezni
pri- rukovanju uredajem kako biste
izbjegli rizik od opeklina. Parna para
moZe izlaziti tijekom punjenja; budite
vrlo oprezni. Drzite uredaj za predvidenu
rucku i koristite odgovarajuce rukavice.

AOPREZ! -
Kipuéa voda

moze uzrokovati opekline. Nikada ne
stavljajte ruke ili bilo koji predmet u
uredaj dok radi. Koristite ga samo za
zagrijavanje vode; ne koristite za
zagrijavanje juha ili drugih tekucina.
Koristite uredaj samo s prilozenom
elektricnom bazom.

&0PREZ! I
Povrsina grijaceg

elementa zadrZava preostalu toplinu
nakon upotrebe; pazite. Ne koristite na
upaljenim  ploGama za  kuhanje.
Postavite aparat na stabilnu povrsinu
gdje ga se ne moze prevmuti. Ne
koristite aparat u blizini kade il
sudopera napunjenih  vodom. Ne
uranjajte elektricnu bazu uvoduiinikada
je ne stavljajte pod tekucu vodu. DrZite



podalje od izvora topline te zapaljivih il
eksplozivnih  materijala.  Iskopcajte
aparat iz struje prije punjenja. Nikada
ne dopustite da Zive dijelovi dodu u
kontakt s vodom: rizik od kratkog spoja.
Ne koristite aparat kada je prazan.
Uvijek ga ostavite da se ohladi nekoliko
minuta izmedu upotreba. Ulijevajte
vodu u kuhalo bez prekoracenja
naznacene maksimalne razine.

&0 Provlente je li

aparat iskljucen i odspojen iz strujne
mreZe prije nego $to ga uklonite s baze
ocistite.  Ne ostavljajte aparat bez
nadzora tijekom uporabe. Drzite izvan
dohvata djece. Koristite samo s
uzemljenim uticnicama. lzbjegavajte da
voda ili kondenzacija dospiju izravno na
prikljucak nabazi. Ne dodirujte metalne
povrsine tijekom ili neposredno nakon
uporabe. Ispiranje unutrasnjosti kuhala
zavodu obavite mekom vlaznom krpom
ili neabrazivnom spuzvom. Ako je
prisutan kamenac, upotrijebite otopinu
vode i bijelog octa, ostavite da djeluje
30 minuta, azatim temeljito isperite. Ne
koristite agresivna sredstva za pranje,
izbjeljivac ili Celicnu vunu. Vanjsku
stranu kuhala za vodu oistite suhom ili
blago vlaznom krpom. Potpuno osusite
prije vracanja na podlogu za punjenje.

Pazite da voda ne ulazi u elektronicke
sklopove ili ventilacijske otvore,

Ovaj uredaj je u skladu sa zahtjevima
Uredbe (EU) 2023/826.

Potrosnja energije u skljucenom nacinu
rada: 0,0W.

Automatski ulazak u nacin rada
ISKLJUCENO: N/A. Ne prelazi automatski
u nacin rada ISKLJUCENO.

Uredaj se iskljucuje iskljucivo rucnim
uklju¢ivanjem/iskljucivanjem
prekidaca.

Potrosnja energije u nacinu pripravnosti:
N/A. Ne posjeduje nacin pripravnosti.
Potrosnja energije u mreznom stanju
pripravnosti: - N/A.  Nema mreinu
funkcionalnost.
Omogucavanje/onemogqucavanje
bezicnih prikljucaka: N/A. Nema beZicne
prikljucke niti bilo kakvu mreznu
funkcionalnost.

Napajanje: Proizvod ima ugradeno
napajanje i ne zahtijeva vanjsko
napajanje.

PRIRUCNIK ZA UPORABU ELEKTRICNOG KUHALA .

Ne koristiti agresivna sredstva za Ciscenje ifili abrazivne spuzve. Cuvati
na suhom i Cistom miestu. Uvijek provjeriti eventualnu prisutnost
ostecenja, ureza, pukotina i zamucenja koja mijenjaju izvorno stanje
proizvoda i ugrozavaju njegovu prikladnost za uporabu. Ne koristiti
proizvod ako je izmijenjen, oStecen ili deformiran. Koristiti u skladu
s predvidenom namjenom. Nepravilna uporaba Cini proizvod ne-
prikladnim za kontakt s hranom. Proizvoda¢ ne snosi odgovornost u
slucaju nepravilne uporabe.

Uvjeti uporabe: maks. 100 °C.



1. Kljun

2. Poklopac

3. Rutka

4. Polugica on/off sa svjetlecom lampicom

Upute

Ukloniti poklopac.

Ispuniti vodom do Zeljenog nivoa pazeci pritom da se dostigne mini-
malna razina te ne premasi maksimalna.

Ukopcati u struju.

Staviti prekidac na ON za ukljucenje kotlica. Lampica led ce se upaliti.
Nakon kipljenja uredaj se automatski iskljucuje, prekidac se postavlja
na OFF i lampica led se gasi.

Ciscenje i odravanje

1. Iskopcati iz struje i pricekati da se posuda ohladi prije ciscenja.
2.Vlaznom krpom prebrisati tijelo kotlica. Ne koristiti praske ili abra-
zivne proizvode kako bi se izbjeglo nastajanje ostecenja na povrsini
kotlica.

Uklanjanje kamenca

Kako bi kotli¢ $to bolje funkcionirao, treba cesto ukloniti kamenac. Ako
kotli¢ prestane funkcionirati prije predvidenog viemena, treba ukloniti
kamenac. Za uklanjanje kamenca slijediti upute:

1. Ispuniti vodom spremnik do pola te dodati dvije Zlice octa.

2. Ukljuciti uredaj i staviti smjesu da kljuca.

3. Ostaviti otopinu da se nataloZi na par minuta.

4. Isprazniti kotli¢i isprati.

5. Nakon ispiranja, ispuniti kotlic ¢istom vodom i ostaviti da kljuca.

6. Ukoliko je kamenac jos uvijek prisutan ponoviti navedene radnje.



LEGENDA SIMBOLI
E - LEYENDA DE SIMBOLOS / P - LEGENDA DE SIMBOLOS GR - YTIOMNHMA XYMBOAQN / HR - LEGENDA SIMBOLA:

h = Leggere il manuale
dell'operatore

E - Leer el manual del operador

P - Leia 0 manual do operador

GR - AloBdaoTe To gyxelpidio Tou XEIPIOTA
HR - Procitajte priru¢nik za rukovanje

E = Smaltimento delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche
|

E - Eliminacion de equipos eléctricos y electronicos

P - Descarte de equipamentos elétricos e eletrénicos

GR - AdppiPn NAekTEIKOU Kat NAEKTPOVIKOU £E0MAIGUOU
HR - Odlaganje elektri¢ne i elektronicke opreme

= Osservare le avvertenze e le norme sulla sicurezza

E - Respete las advertencias y normas de seguridad

P - Respeitar os avisos e as normas de seguranca

GR - Tnpeite TI TPOEIGOMOIAGEIC Kl TOUG KAVOVIOUOUG ao@alEiag
HR - Postujte upozorenja i sigurnosne propise



NOTE:







)i

II'simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull’ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta I'ap-
parecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas

técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razon, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos sélidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida Util, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electrénicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que esta compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - O simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a satide e meio ambiente. Por esta razao o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo slido urbano. O usudrio devera portanto entregar o equipamento sem mais utilizagdo nos centros de recolha especificos para lixo eletronico
e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcao de um a
um ou entregd-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em sequida do equipamento inutilizével a reciclagem, ao tratamento e a eliminagdo ambiental compativel contribui a
evitagdo de possiveis efeitos negativos para a satide e o meio ambiente e favorece a reutilizagdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais ¢
composto 0 equipamento. A eliminacdo abusiva do produto comporta a aplicagdo das sangdes previstas pela normativa vigente.

GR - To akupwévo GOUPOAO KGDOU KTTOPPLUATIOV UTTOBELKVUEL OTL TO TIPOIOV UTTOKELTAL OF OVOKUKAWOT). TLor Tor TEXVIKG XXPAKTRPLOTLKG:
TOU, TO TIPOOV, €GV Sev amoppLBel cwoTG, PTopel vix elvart EKIVOUVO YL TV UYELX PO KoL TO TepLBAANOV. M To AdY0 &uTO, TO TIpoidv Sev
TIPETIEL V& GTOPPLTITETOL ML He TOX OTEPE GOTIKG amOBANTEL. KOTG& GUVETTEL], 1 XpHOTNG O TIPETTEL VIX PETOPEPEL TRV GUTKELY OTO TEAOG TNG
NetToupykAg TWAG TG T€ KXTOMNAG SLAQOPOTIOUHEVE KEVTPX GUNOYAG YLO NAEKTPOVIKEG GUTKEVEG KL NAEKTPO-TEXVIKG amrOBANTG, N vat
TNV EMLOTPEWEL GTOV MAVOTIWANTA KATH TNV KYOPH ULAG VEKG GUTKEUNG LTOBUVROU TUTIOU, N V&X TNV GTIOBWTEL SWwpEav, g€ TIEpITTWaN TIOND
HLPKWV BLUOTROEWY O KATAOTAHKTX TIOU TIAPEXOLY GUTA TV LTINPETT. H KXTGAANAN EexwptaTh GUNAOYR YL TNV PETEMELTA TIpOWONGN 0TV
avakOKAwan, emeEepyaata kot TepBXMOVTIKG cupBaT S1dBean GUUBGNAEL 0TV KTIOQUYA GPVATIKWV ETILTITWOEWY YLK TO TIEPLBAMOV Kol
TV Lyelo kL TPOWBEL TV EMAVOXPNTLHOTIONTM 1) / KOt AVOKUKAWGT TV LAWY TTou ataepTiCouv Tov eE0ALapO. Motpdvopn amoppLyn Tou
TIPOIOVTOC &TTO TOV (BLOKTATN GUVETIGYETAL TNV EQXPHOYH TWV BLOLKNTLKWY KUPWIEWV TIOL TIPOBAETIOVTL KTTO TO VOO.

HR - Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odlozen, moze biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozZen zajedno s gradskim otpadom. Ko-
risnik treba odloZiti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude
ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem
doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okolis te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama.
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